
54, szám

"BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

CX XVI árfolyam. Somborban, 1913. óvi Julius hó 25-én, pénteken.

gfiix évre . 
* Hévre . .

ELŐFIZETÉSI ÁR :
. 12 kor. Negyedévre. . 3 kor. 
. 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
DIL TÜRR ALAI)

ügyvéd.
Á R

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Az adóemelés meséje.
Az ellenzéki lapok megint kika­

partak egy témát, mellyel a közvéle­
ményt ugratni igyekszenek. Azt jelentik 
ugyanis és akad köztük, amely mind­
járt vezércikkben tárgyalja, hogy a 
Tisza kormány ősszel megint elő akarja 
venni az adóreformot és életbe akarja 
azt léptetni — persze mint adóemelést. 
A koalíció és sajtója egyszer már meg­
próbálkozott ezzel a kérdéssel. Akkor 
csakugyan volt is vele némi sikere. 
Fölizgatta a közvéleménynek egyrészét. 
Most újra fölizgatná, csak épen arról 
feledkezik meg, hogy az akkor mondva­
csinált mámorból az emberek már ki­
józanodtak és most már tisztában van­
nak azzal, hogy az ellenzék szándéka 
csupán ugratás.

Nem hisszük, hogy akadnának, akik 
még egyszer beugranak ennek az adó­
emelési mesének. Már csak azért sem, 
mert hiszen, ha az a reform tényleg 
olyan nagy adóemelés lenne, akkor a 
koalíciós uraknak, akik ebben a reform­
ban saját alkotásukat tisztelhetik, lenne 
annyi magukhoz való eszük, hogy nem 
izgatnának ellene.

Aztán pedig ugyanazok a lapok, 
melyek ma azt újságolják, hogy Te-

leszky János ősszel nagy adóemelésre 
készül, tegnap még azt regélték, hogy 
a pénzügyminiszter még az ősz előtt 
távozik helyéről. Ez a két állítás, mind 
a kettő természetesen nem lehet igaz. 
Már pedig, ha két állítás közül az 
egyik okvetlenül valótlan, akkor rend­
szerint mind a kettő az.

Van tehát elég iudicium arra, hogy 
amikor az ellenzéki lapok már megint 
adóreformmal, adóemeléssel rémitgetik 
olvasóikat, szomorú szokásuk szerint 
valótlan dolgokat Írnak még pedig 
azért, hogy a közönséget izgassák és 
ugrassák

Az adóemelés azonban zsebbevágó 
dolog lévén, melyre nézve mindenki a 
legteljesebb bizonyosságokat szereti, 
épen ebben a kérdésben nem érhetjük 
be a koalíciós mese valótlanságának 
közvetett bizonyítékaival. Itt közvetlen 
cáfolatot igényel az emberek nyugalma. 
Ezt a közvetlen cáfolatot pedig, azt 
hisszük, a leghatározottabb, legszaba- 
tosabb formában magában foglalja gróf 
Tisza István miniszterelnöknek a kép­
viselőházban junius 12-én elmondott 
programbeszéde, mely az adókérdésben 
szószeri nt a következő kijelentéseket 
tartalmazta:

„Ami az adózási rendszer kérdé­

sét illeti, ilyen helyzetben, mint aminő­
ben most vagyunk, mélyreható refor­
mokról az adózás, az egyenesadók 
terén, gondolom, álmodni sem lehet.

Azokról a reformtörekvésekről, 
amelyeknek végrehajtása fölfüggeszte­
tett, nézetem szerint mindaddig le 
kell tennünk, amig olyan állami, köz- 
gazdasági és pénzügyi helyzetben ve­
hetjük fel ismét az egyenesadó reform­
jának fonalát, amely lehetővé teszi az 
állami pénzügyek veszélyeztetése nélkül 
az egyenesadók olyan reformját, ame­
lyet azután közmegnyugvással és köz- 
megelégedéssel fogadhat az egész ma­
gyar társadalom. Addig, mig ezek az 
előfeltételek nincsenek meg, a jelenlegi 
adórendszer minden hiánya dacára tar­
tózkodni fog a Kormány attól, hogy 
újból napirendre hozza ezt a kérdést.“

A miniszterelnöknek ez a néhány 
mondata valóban kizár minden félre­
magyarázást. Ezeknek a világos kije­
lentéseknek szószerinti idézése után az 
ellenzéki sajtó ugratási és izgatást kí­
séreteinek már csak egy fajta sikerétől 
tarthatunk. Attól, hogy ezek a minden­
nap visszatérő szembeszökő valótlansá­
gok és hamisítások az embereket az 
ellen a sajtó ellen fogják izgatni, mely 
ilyeneket megenged magának és az ellen
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a sajtószabadság ollen fogják ugratni, 
mely sajnos, efele mesterkedéseknek, 
ilyen lelketlen visszaéléseknek is kény­
telen oltalmat nyújtani.

Bíöi2g$riÉalés Zentán.
Zent a r. t. város képviselőtestülete 

folyó hó 22-én, kedden közgyűlési far­
tőt I, melynek érdekességet az a körül­
mény kölcsönzött, bogy a közgyűlés 
több üresedésben levő állást töltött be, 
s igy valóságos részleges tisztujitás 
folyt le. A város ugyanis pályázatot 
hirdetett egy városi jegyzői, rendőr­
fogalmazói, gazdasági fogalmazói, a 
felsőhegyi orvosi, 2 irnoki és városi 
szülésznői állásokra.

A vármegye a közgyűlés elnökéül 
dr. Deák Béla megyei tiszti főügyészt 
küldte ki, aki ezúttal is tanujelét adta 
annak, hogy még az ily kényes és 
sok körültekintést igénylő pozícióban 
is minden kívánalmat kielégítően tud 
eljárni s a legszélsőbb politikai ellen­
tétek elsimítására is megtalálja az arany 
középutat.

Dr. Deák Béla elnök a közgyűlést 
délután 2 órakor nyitotta meg, s mi­
után üdvözölte a megjelenteket, meg­
állapította, bogy a közgyűlés meghir­
detése szabályszerűen történt. Ezután 
felhívta a közgyűlést, hogy a kandidáló 
bizottságba válasszon két tagot, minek 
a közgyűlés Mester Andor és dr. Rasch 
Károly bizottsági tagok megválasztásá­
val eleget is tett. Az elnök a vármegye 
részéről a kandidáló bizottság tagjaiul 
dr. Teleszky Béla és Veress Árpád 
bizottsági tagokat nevezte ki.

A kandidáló bizottság az ürese­
désben levő jegyzői állásra dr. Pe- 
czárszky Milutint, Felsőhegyi Andrást, 
dr. Barsi Ferencet, dr. Kerekes Káz- 
mért és Bózsó Mátyást jelölte. A köz­
gyűlés a választást névszerinti szava­
zással ejtette meg. Dr Peczárszky 
Milutin 49, dr. Barsi Ferenc 2, 
dr. Kerekes Kázinér 97 és Bózsó
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A gyermek.
— Novella. —

Irta: SZABÓ PISTA.

— Nem lehet, lakáéh ur — mondta 
szertartásos nyájassággal a mogorva pénz­
ember és a kezeit egymáshoz simogatta. — 
Diába ! Nagyon sajnálom, de nem lehet. Nem 
várhatok tovább!

lakáéit nem könyörgött tovább. Ezzel 
az emberrel úgysem beszélhet okosan gon­
dolta. Nincs egy csöpp könyörüld, egy csöpp 
jóravaló tapintat benne. Sarkon fordult. Elment.

Odahaza a felesége idegesen várta. Le­
telte a varrást a kezéből.

— Sikerült ? — kérdezte fojtott kíván­
csisággal. — Mit végeztél ? . . .

Takáchnak meglódult a keze.
— Semmit — mondta kelletlenül. Aztán 

kitört belőle a keserűség. — Az a nyomorult, 
az az alávaló nem kegyelmez! Azt mondta, 
hogy a pénzre nem várhat tovább, szüksége 
van rá. A nyomorult, a zsivány! . . , Nincs 
szive, nincs Istene! Csak a pénz, a 
pénz! . . .

Mátyás 78 szavazatot kapott. Dr. Deák 
Béla elnök a választás eredményét oly 
értelemben hirdette ki, hogy a köz­
gyűlés a jegyzői állásra szótöbbséggel 
Bózsó Mátyást választotta meg.

A jegyzőválasztás után Mester 
Andor és Rasch Károly kandidáló bi­
zottsági tagságukról lemondottak, azzal 
indokolva lemondásukat, bogy a kandi- 
dálásnál nem lebet többségük. A köz­
gyűlés nevezetteket az elnök felvilágosító 
szavai után újra megválasztotta a kandi­
dáló bizottságba Lemondásuknak tulaj­
don képen! oka azonban az volt, hogy 
jelöltjük kandidálását a gazd. fogalmazói 
állásra nem vihettek keresztül. Ezt a 
lemondási komédiát a nevezett két 
bizottsági tag még két Ízben megismé­
telte s itt. mulatta meg az elnök pá­
ratlan tapintatát s a kérdést, úgy ol­
dotta meg, hogy a közgyűlés a gazd. 
fogalmazói állás betöltését mellőzte s 
erre az állásra uj pályázat kiírását 
határozta.

Ennek megtörténte után a köz­
gyűlés megejtette a hátralevő választá­
sokat. A rendőrfogalmazói állásra je­
lölték : Dudás Györgyöt, Felsőhegyi 
Andrást és dr. Barsi Ferencet. A köz­
gyűlés egyhangúlag dr. Barsi Ferencet 
választotta meg. A két irnoki állásra 
jelölték: Hoffmann Sándort, Kiss Zol­
tánt, Mihr Tamást, Vukov Gergelyt, 
Körösi Pétert, Helmberger Antalt, Pe- 
kalin Dezsőt, Boros Pétert, Hever Fe­
rencet és Nagy Károlyt. Az első irnoki 
állásra a közgyűlés Boros Pétert, a 
másodikra Kiss Zoltánt választotta meg.

A felsőhegyi orvosi állásra a köz­
gyűlés dr. Vajda Lajost, belterületi 
szülésznővé Ujháziné Habiam Máriát, 
ennek megválasztása folytán megürese­
dett felsőhegyi szülésznőnek Körösi 
Ilonát s ennek helyére Tornyosra Mi­
hál korié Szabó Ilonát választotta meg.

Miután az újonnan megválasztott 
tisztviselők a közgyűlés előtt letették 
a hivatali esküt, dr. Deák Béla elnök 
berekesztette a közgyűlést.

Levetette magát a divánra és dühösen 
maga elé meredt.

A felesége tanácstalanul állt mellette. 
Aztán alig hallhatóan sóhajtotta:

— Akkor inkább . . .
Takách ránézett. A tekintetéből kiol­

vasta, hogy mit akart mondani.
— Most már csakugyan jobb volna — 

motyogta meggyőződés nélkül utána.
Az asszony sirt. Takách megcsókolta a 

nedves, szép arcát. Aztán elfordult. Az asz- 
szony sírása meghatotta. Vérig keserítette.

Csak ezt a szenvedő, ragaszkodó, sze­
gény asszonyt ne látná mindig maga előtt, 
akkor már régen leszámolt volna magával! 
De igy ? . . . Es most ez az erős asszony is 
erre gondol. És neki, a férjnek, a támasz- 
nélküli férjnek nincs annyi bátorsága és ön­
bizalma, hogy vigasztalná, hanem ráhagyja, 
Hogy jobb volna! . . . Jobb volna itthagyni 
ezt a nyomorúságos életet és közös elhatá­
rozással ... Itt egy pillanatra megakadtak 
Takách gondolatai . . .

Megrázkódott. Nem! Hiszen az rette­
netes volna 1 . . . Aztán furdalni kezdte a 
lelkiismerete azért a gyávaságáért. De mit 
tegyen? Tehet-e mást? Hiszen ez az utolsó 
reménytelen kísérlet teljesen elvette a józan­

:ec x ír is
Kinevezés. A szegedi kir. Ítélőtábla 

elnöke Huppert Miklós jogszigorló bajai lakost 
a vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla kerületébe 
díjas joggyakornokká nevezte ki.

Értesítés. A zombor—vidéki lecsa­
poló társulat elnöke ezennel értesíti a társu­
lati érdekelteket, hogy miután a társulat 
kötelékébe számos oly érdekelt tartozik, aki 
az alapszabályban megállapított egy szava­
zatra jogosító — legkisebb foknál kevesebbel 
van érdekelve, kikre nézve úgy a törvény, 
valamint az alapszabályok megengedik azt, 
hogy önként összeállva csoportosulhatnak a 
közgyűlésen való jogaiknak gyakorlása céljá­
ból, felhivatnak ennélfogva ezen legkisebb 
foknál érdekeltek, hogy a vízjogi törvény 
84. §-a és a jóváhagyott alapszabályok 15. § a 
értelmében egyfelől önálló bejelentéseket, 
másfelől pedig a csoportosulásokat folyó évi 
július hó 21-től számítva 15 napon át, vagyis 
augusztus hó 4-ig bezárólag a községi elöl­
járóságnál, illetve Zombor szab. kir. város 
tanácsánál annál is inkább jelentsék be, mert 
ennek elmulasztása esetén az alapszabály 13 
§-ának rendelkezéséhez képest a közgyűlésen 
a községi elöljáróság, illetve városnak kikül­
döttei állal fognak képviseltetni.

Uj postséfönök Újvidéken. Újvi­
dékre a nyugalomba vonuló postafönök helyére 
Hauer Hóbort neveztetett ki főnökké.

Tsz éves gyilkos. Folyó hó 19-én 
délután 4 óra tájban Nagy Imre zom bori 
szelencsci lakos fuvarosnak 10 éves István 
nevű fia a lóversenytéri tribün előtti mélye­
désben, ok nélkül bal combon szúrta egy 
bicskával Siaesits Hét dó 10 éves fiát Dusánt, 
aki ott az atyja juhait őrizte. Siaesits Dusán 
még az este elvérzés folytán meghalt.

i\x ismeretlen és az ismert 
tettes. Lapunkban megemlékeztünk arról, 
hogy Fekete Mihály bácsbokodi sertéskeres­
kedő egy budapesti cég megbízásából Bajára 
utazott. A vasúton azonban elaludt és alvás 
közben ellopták 4500 korona pénzét. A cég 
feljelentette megbízottját és a csendőrség le 
is tartóztatta. A nyomozás során kiderült, 
hogy nem lopták el a pénzét, hanem Fekete 
maga sikkasztotta el.

A pályamunkás szerencsét­
lensége. A napokban a Zombor felöl Sza­
badkára jövő személyvonat egv összeroncsolt 
lábú vasutast hozott Baj m okról: Növi es Pál 
55 éves máv. pályamunkást, aki a megron­
gálódott sínek megvizsgálására kiküldött mun­
kásokat vivő pályakoesiról lecsúszott, a kocsi 
átment a bal lábfején és összeroncsolta. Sza­
badkára hozták és a mentők a szabadkai 
közkórházba, szállították.

Zornbor, 1913. Julius 25.

ságál, megingatta, kiölte belőle az élethez 
való bizalmát! I.ehet-e tovább élniük erő,

I akarat és meggyőződés nélkül ? Az állatnak 
is megvan az ösztöne az élethez, de belőle 
már ez is hiányzik! Hát lehet igy tovább 
élni? . . .

Tompán fölsóhajtott. Fölállt. Kezeit a 
nadrágja zsebébe sülyesztette és elgondol­
kodva, magábamélyedve megindult. Föl-alá 
járt a szobában. Ödöngő, kimerült lépésekkel 
vonszolta a testét, mintha legalább is egy 
negyven kilométeres túra utat tett volna meg 
ma. Több volt az annál . . . Úgy érezte, egy 
életet járt le ezzel a mai uíjával . . .

Unottan, étvágy nélkül ültek az ebéd­
hez. Semmi sem Ízlett. Takách nem dicsérte 
az asszony remek főztjét. Ma fukar volt a 
dicséretekkel. Nem érezte az ételnek azt a 
zamatját, amit szerinte csak az ő felesége 
tud az ételnek kölcsönözni. Lomhán, minden 
komolyabb szándék nélkül kotorászott a 
tányérján. Aztán fölkelt az asztaltól. Szivarra 
gyújtott. Vette a kalapját, kabátját és elment 
a hivatalba.

Az asszony még egy ideig sirt. A cseléd 
kivitte a csaknem érintetlenül hagyott ételt. 
Letakaritotta az asztalt. Akkor az asszony 
fölkelt a divánról és valami szokatlan, izgató, 
tompa fájdalmat érzett. Úgy gondolta a var­
rástól van. Egy kis sétától elmúlik. Felöltöz-
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A „szegény“ Konyovits Dávid.
h nBácsmegyei Függetlenség“ folyó hó 24-én 
megjelent száma nehezményezi, hogy dr. Ko- 
íiyovits Dávid ügyvéd, városunk országgyűlési 
képviselőjének a tőgimnáziumba járó fiai fél- 
tandijmentességet élveznek, mert nevezett 
lap szerint ez a kedvezmény a megkívánt 
. kimenetel mellett csak szegény szülők gyer­
mekeit illeti. Mi most ezzel a téves ismere­
teken alapuló hírrel szemben csak azt a 
lényt akarjuk leszögezni, hogy a vallás- és 
közoktatásügyminiszternek 73663/1910. sz. 
rendeleté értelmében mindazon szülők, kiknek 
valamely középiskolába legalább három gyer­
mekük jár, gyermekeik után csak féltandijat 
kötelesek fizetni s ezen kedvezményre — 
vagyoni viszonyaikra való tekintet nélkül fel­
tétlenül igényük van. Dr. Konyovits Dávidnak 
tehát sem szegénységi bizonyítványra nem 
volt szüksége, sem ilyet nem kért, tehát 
Hauke Imre polgármester ilyen kiállításáról 
nem tudhat, sem Rácz Soma helyettes-igaz­
gató nem köteles a jelen esetben számon 
tartani dr. Konyovits Dávid vagyoni viszonyait. 
Még csak annyit, hogy a féltandijmentcsséget 
dr. Konyovits Dávid fiainak még Rittinger 
Antal igazgató adta meg 1911. szeptember 
20-án 139-ik szám alatt. — Sapienti sat.

Szerencsés halászok. Takács 
Lencse Károly és társai zentai halászok a 
napokban nagy halzsákmányhoz jutottak. A 
zentai úgynevezett Kisbudzsák közelében 
halászgattak, amikor egy rendkívül erős rán­
tás majdnem kikapta kezükből a hálót. Hamar 
összehúzták a hálójukat s nagy meglepetésükre, 
de még nagyobb örömükre egy ember nagy­
ságú harcsát pillantottak meg benne. A harcsa 
éppen 83 kilós volt. Föl küldik a budapesti 
vásárcsarnokba.

Pénzkölcsönzés az Istentől.
Tudós György nevű napszámos él Újvidéken, 
aki már néhány évvel ezelőtt elmegyógyinté­
zetben volt, mert vallási őrületben szenvedett 
és agyonszurt egy fiút, aki nem hitte el 
mániákus beszédét. Az volt a mániája, hogy 
ü az isten öregapja. Később kibocsájtották 
az elmegyógyintézetből és azóta Újvidéken 
lakik. Több szállási gazdálkodó feljelentést 
tett ellene az ügyészségen, hol elpanaszolták, 
hogy Tudós azzal az ürüggyel, hogy Istentől 
kérni fog számukra százezer korona kölcsönt, 
ezernégyszáz koronát csalt ki tőlük. Hasonló 
följelentések.következtek egymás után ellene. 
A becsapottak türelmetlenül várták az Isten 
kölcsönét, az csak nem akart megjönni. 
Tudós a türelmetlcnkcdőknek kijelentette, 
hogy az Isten haragszik rá és azért nem 
teljesítette a kérését, arról azonban, hogy a 
kicsalt pénzt visszaadja, tudni egyáltalán nem

akart. Érdekes, hogy Tudósnak, aki földhöz­
ragadt szegény napszámos ember volt, már 
két háza van Újvidéken és nagyobb összegű 
pénze a bankban. Úgy látszik, hogy ö tény­
leg kigyógyult, ellenben azok az emberek 
háborodtak meg, akik vele összeköttetésben 
állottak. Az Isten öregapját csalásért letar­
tóztatták.

A DMKE nevelőintézete Deb­
recenben. A nagy magyar egyetemi város 
egyik legszebb diszc az a hatalmas nevelő- 
intézet, amelyet a város legszebb pontján 
1700 négyszögöl telken építtet fel kétszáz 
középiskolai fémipari, polgári iskolai és tanitó- 
képezdei növendékek számára a Délmagyar­
országi Magyar Közművelődési Egyesület. A 
kétemeletes palota az ország legszebb inter- 
nátusa, felszerelve központi fűtéssel, fürdő 
és zuhany termekkel, gazdag könyvtárral. A 
nevelőintézet pótolja a családi otthont és a 
vallás-erkölcsös nevelésre és növendékek 
oktatására, felügyeletére hat bennlakó tanár 
ügyel fel és mintaszerű a tanulók élelmezése. 
Szeptemberre kétszáz tanulót vesz fel az 
internátusba a DMKE. Az ellátási dij csupán 
60 korona, de szegénysorán, jeles előmene­
telő tanulók számára ingyenes és félingyenes 
helyek létesittettek. A fölvétel iránti folya­
modványok a DMKE debreceni nevelőintézete 
igazgatóságához intézendők, amely az érdek­
lődőknek szívesen küld prospektust is. A 
DMKE debreceni osztálya Kovács József pol- 
pármester és dr. Kenézi Gyula udv. tanácsos 
elnökök vezetése alatt igazgatósági gyűlést 
tartott a városházán és elhatározta, hogy a 
nevelőintézetet ünnepélyesen is felavatja és 
az ünnepélyre meghívja a kultuszminisztert 
is Debrecenbe. Az ünnepély és megnyitás 
előkészítésére az igazgatóság a nevelőintézet 
megalapítóját Gallowich Jenő alelnök-főtitkárt 
kérte fel.

Elfogott cigánybanda. Kolompár 
Mátyás kóborcigány három társával számt.alan 
betörést követett el Baján és a környékbeli 
falvakban. Legutóbb Bácsalmáson rajtakapták 
őket, de Bajára menekültek. Baján a vásáron 
a cigányok összeverekedtek néhány juhász- 
szál, s ekkor letartóztaták őket. Sok ékszert 
és 2000 korona készpénzt találtak náluk.

Életunt őrmester. Kis Alajos, 
a szabadkai 4. honvédhuszárezred őrmestere 
elküldte feleségét a laktanyába, hogy jelentse 
be szolgálat képtelenségét, mert beteg. Azután 
kis fiát játszani küldte, ő pedig bezárkózott 
szobájába és főbelötte magát. Az öngyilkos 
őrmester a következő levelet hagyta hátra: 
Bocsássátok meg könnyelmű tettemet, de 
nem bírtam tovább betegségemet. Súlyos 
gyomorbaja miatt lett öngyilkos.

küdött. Elment. De az a szokatlan érzés, 
amit gyomorszurásnak vélt, csak nem akart 
elmúlni. Akkor fölment az orvoshoz . . .

Hat óra tájt hazajött Takách. Az asz- 
szonyt'még szomorúbbnak találta. A divánon 
feküdt. Szemei ki voltak sírva.'

— Beteg vagy ? — kérdezte rész­
véttel.

Az asszony nem felelt. Szomorúan nézte 
az urát.

Takách odahajolt és gyöngéden meg­
csókolta.

Az asszony megfogta az ura nyakát. A 
leje köré fonta a karjait.

— Talán megint az a délelőtti, az 
bánt? — kérdezte a férj. Dühösen mondta 
es még dühösebben kacagott hozzá.

— Nem . . . más . . . egészen más — 
sóhajtotta leheletszerüen.

És csendesen zokogni kezdett.
— Hát akkor csak mégis beteg vagy, 

édesem ?! Ne tagadd! . . .
Az asszony letörölte a könyeit, aztán 

maga mellé ültette a férjét. Hosszú csend 
után mondta:

— Ma délután voltam az orvosnál . . .

— Az orvosnál? — csodálkozott Takách.
-— Igen. Rosszul éreztem magain és fel­

mentem hozzá —- folytatta az asszony most 
már higgadtabban. — Megvizsgált és azt 
mondta . . . azt mondta . . .

Könyei újra előtörtek.
— Mit mondott? — kérdezte Takách 

fokozódó csodálkozással.
— Aladár! — zokogta az asszony. — 

Aladár! Anya vagyok! . . .
Takách egy percre megtántorodott. 

Mintha egy hatalmas kéz fejbeütötte volna. 
Aztán azt a szép, szomorú asszonyfejet gyön­
géden az ölébe vette és melegen a keblére 
ölelte.

— És te még szomorkodsz ? —— kiáltott 
fel önfeledt boldogsággal. — Te, kis ijedős 
báránykám! Te, te kis csacsi szentem! Hát 
van még okod a sírásra! . . .

Az asszony csendesen kivonta fejét 
az ura karjaiból. Csodálkozva nézett az 
urára.

— És az adósság, a törlesztés? -- kér­
dezte értelmetlenül.

Takách odahajolt hozzá és a szemei 
lassan megteltek könnyel, mikor mondta:

Nyolc napi államfogház izga­
tásért. A zentai szociáldemokrata párt 
vezetősége 1913. február 16-ikán népgyülést 
hivott egybe a Tiszakávéház udvarára — 
anélkül, hogy arra előzőleg engedélyt kért 
volna a rendőrségtől. A rendőrfőkapitány 
azonban tudomást szerzett a népgyűlésről és 
elküldte a rendőrbiztost a helyszínére, hogy 
a népgyülést — szükség esetén karhatalom­
mal is — szétoszlassa. A kávéház udvarán 
épen Kalmár Simon beszélt a nagyszámban 
egybegyült munkássághoz, mikor a rendőr- 
biztos néhány közrendőr élén megjelent, fél­
beszakította a szónokot és felszólította a 
jelenlévőket, hogy távozzanak — esetleg a 
szociáldemokrata párt körhelyiségébe, ahol 
folytathatják a népgyülésezést. A munkásság 
a felszólításra békében kezdett ki tódulni az 
udvar kapuján keresztül az utcára, mikor 
hirtelen elállta az utat Prikidánovics Mátyás 
és a következő beszédet intézte elvtársaihoz :

— Kövekre, munkások. Kövezzétek meg 
a csendőröket és rendőröket.

A rendőrbiztos erre odalépett a keres­
kedősegédhez és felszólította, hogy hagyja 
abba a lázitást és engedje békében távozni 
a munkásságot, de Prikidánovics rá sem bede­
utet! a figyelmeztetésre, hanem folytatta lázitó 
beszédét. A rendőrség erre letartóztatta és 
bekísérte a laktanyába, ahol pár napig fogva- 
tartották, majd a szabadkai ügyészség ren­
delkezésére szabadon bocsátották. A szabadkai 
törvényszék büntetőtanácsa a napokban tár­
gyalta ezt az ügyet. A bíróság dr. Vaszkó 
Endre vezetőügyósz vádbeszédének és a védő 
beszédjének meghallgatása után bűnösnek 
mondta ki Prikidánovics Mátyást izgatás vét­
ségében és azért nyolc napi államfogházra 
itéíte. A vádlott fölebbezott.

Kimentett fiú. Zen tán a napokban 
egy utca végén egy gyermekcsoport játszott, 
miközben valamelyik közülök özv. Müncz 
Lajosnó 10 éves fiát pajkosságból a rak­
partról belelökte a Tiszába, aki úszni nem 
tudván, csakhamar elmerült. Benedek János, 
a fürdő úszómestere ezt látva, utána ugrott 
s Rigyicski Zdrávkó segítségével kimentette.

Ellopott bicikli. Nagy Varjas Kál­
mán szabadkai asztalos a napokban bement 
dr. Hódy Mózes közjegyző irodájába. Az iroda 
elé az akácfához támasztotta a biciklijét, 
amelyet, mire kijött ismeretlen tettes ellopott.

Tizenkét éves fiú öngyilkos­
sága. Sztipics Ferenc szabadkai dúsgazdag 
bunyevác nagybirtokos 12 éves fia a napokban 
felakasztotta magát és meghalt. Állítólag 
azért lett öngyilkos, mert szülei megdorgál­
ták azért, hogy az éjjel kimaradt és clköl- 

I tött 30 koronát.

— Látod, édesem; az a délelőtti kudarc, 
az a megaláztatás egy percre megtántoritott. 
Egy kissé elvette az önbizalmamat, úgy, 
hogy már azt hittem, úgy rémlett, hogy 
nekünk az élethez már semmi közünk, hogy 
mi nem élhetünk tovább. Úgy éreztem egy 
kissé, hogy mi valami okból — nem tudom 
miért? — számkivetve vagyunk ebből az 
életből. Aztán nem tudtam, sehogyse tudtam 
megbarátkozni a nyomorúságba jutásunkkal, 
a reánk váró nagy szenvedésekkel. Mentő 
gondolatok után kapaszkodtam, mint az ereje- 
vesztett fuldokló hajótörött egy szál deszka 
után. Ah, borzasztó volt! Minden gondolatom 
csak a halálra irányult! . . . Meghalni, nem 
lenni, elpusztulni! Tudod, mit jelent az? Es 
én csak ezt kerestem, ez után vágyódtam ! ... 
De mo,st, most! . . . Látod, most ez az uj 
érzés, ez a boldogító tudat visszahozta a 
józanságomat. Egy pillanat alatt uj emberré 
tett. Bizalmat, erőt, ösztönt adott az élethez, 
a küzdelemhez, a munkára! . . . Matildom, 
Tildácskám, tudod, mit jelent ez? Azt, hogy 
az élet gyönyörűség! Az élet boldogság! .. . 
Matildom, most már lehet élnünk, most már 
kell tovább élnünk! . . .

És dühös boldogsággal, forrón meg­
csókolta.
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Iparos lanoncotthon Buda­
pesten. Az „Iparos és kereskedő lanonc- 
otthonok országos egyesülete“ Budapesten 
iparos tanoncotthont létesített azon célból, 
hogy a vidéki szülők fővárosba szerződtetett 
liuinak teljes ellátást nyújtson, amely élelme­
zés, mosás, lakás, egészségügyi ápolás stb. hői 
áll. A tanoncotthon a szülők beadott liait 
elsőrendű fővárosi munkaadókhoz szerződteti 
tanoncokul s felügyel, hogy azok szakmájuk 
gyakorlati és elméleti részében teljes kiképzést 
nyerjenek. A lanoncotthonba fölvétetnek 18. 
életévüket betöltött, egészséges, erős fiuk, 
akik legalább hat elemi, vagy a középiskola 
két osztályát végezték és akik a fémiparos 
mesterségre, gép- és műlakatos, vas- és fém­
esztergályos, vas- és fémöntő, szerszám és 
kazánkovács, mii- és bronzöntő, bádogos, 
mintaasztalos és mázoló stb. szándékoznak 
lépni. A fölvett fiuk után tartásdijat a szülők 
nem fizetnek, ellenben rubázatukról-egyenlőre 
a szülők vagy gyámok tartoznak gondoskodni. 
Jelentkezni, vagy érdeklődni az Iparos tanonc- 
otthon igazgatóságnál Budapest, VI., Huba- 
utca 10 szám alatt lehet.

Öngyilkos főhadnagy. Halász 
Sándor, a szabadkai 86. gyalogezred főhad­
nagya a minap a lakásán ágyában fekve 
szolgálati fegyverével szivén lőtte magát és 
meghalt. Az öngyilkosságot tiszti szolgája 
vette észre. Az öngyilkosság okául több 
verzió kering a városban.

A féltékenység áldozata. Szol- 
lár Antal szabadkai szőlőkbeli lakos borzal­
mas módon végzett a feleségével. Egy ideig 
boldog házasságban élt az asszonnyal. A jó 
egyetértést csak az zavarta meg, hogy a férj 
nagyon féltékeny volt. A napokban apósa 
megakarta látogatni a leányát, de zárva 
találta a ház ajtaját. Nagynehezen sikerült 
neki az ajtót betesziteni és ekkor rémes 
látvány tárult a szemei elé. Leányát a szo­
bában egy gyékényen fekve holtan találta. 
A rendőrség megállapította, hogy az asszonyt 
megfojtották. A férj sehol se volt található. 
Több tarait kihallgattak, akik azt vallották, 
hogy a férj hajnalban a borbélyhoz ment, a 
borbély pedig kijelentette, hogy a férjnek 
véres volt az arca. Később találkozott a férj 
egyik ismerősével, akinek ezt mondotta:

— Az éjjel a feleségemet- meggyilkolta 
a szeretője. Engem gyanúsítanak, de én 
bemegyek a rendőrségre és megmondom 
az igazat.

Szollár Antal, a szabadkai hitvesgyilkos 
aratómunkás, mialatt a csendőrök mindenfelé 
keresték, önmaga jelentkezett a törvényszéken. 
A gyilkost átkisérték a rendőrségre, ahol 
Pertch Ernő rendőrkapitány elölt részletes 
beismerő vallomást tett.

Bolygó vándorlók. A napokban 
Óbecsén egy nagy csapat lerongyolt, kopott 
társaság jelent meg. Oroszországból kerültek 
oda és az izr. hitsorsosok házait keresték fel 
és koldultak, de mert koldulási engedélyük 
nem volt, a rendőrség hamar útnak indította 
őket tovább dél felé.

Ellopták a kukoricáját. Duzsits 
Mihály magyarkanizsai lakos résztvetl a 
szabadkai hetivásáron. Egyik korcsma előtt 
valaki lelopta a kocsiján levő 51 kiló kuko­
ricáját zsákkal együtt. A rendőrség kiderí­
tette, hogy a tolvaj Szondi Mihály voll, ki 
tettét be is ismerte. Letartóztatták.

Kútba fulladt kis fiú. A napok 
ban a palicsi Herczeg-szőlőben lakó Polyá- 
kovics István földmivesnek két eszdendös 
fiacskája az udvaron játszott, az anyja pedig 
az ajtóban a szomszédasszonnyal beszélgetett. 
Beszélgetésüket egy locsanás zavarta meg, 
mely után az asszonyok rémülten futottak 
az alacsony káváju kúthoz, amelybe a kis 
fin belezuhant. Mire kihúzták a kutból, halott 
volt. Az anya ellen gondatlanság miatt meg­
indították az eljárást.

A kis kalandor. A napokban a 
Szabadka felöl l jvidékre jövő vonattal Pletkó 
Antal, egy 12 éves urß érkezett Újvidékre, 
aki szüleitől megszökött és önálló akart lenni.
A kis kalandvágyó emberkét azonban a rend­
őrség feltartóztatta és a szüleihez vissza 
vezette.

Női holttest a bajai Sugovi- 
cában. A Sugovicában mosó napszámos 
asszony rémülten vette észre, hogy a talpfák 
alól egy megmerevedett láb nyúlik ki. A lár­
mára összegyűlt emberek a városházára rohan­
tak és jelentették a rendőrségnek. A rendőrök 
a színhelyre siettek és a hullát kihúzták a 
tulajok alól. Megállapították, hogy a holttest 
Szigeti Ferdinánd jómódú bajai földbirtokos 
21 éves Ilona nevű leánya, aki néhány nap 
előtt eltűnt és hátrahagyott levelében azt 
irta, hogy öngyilkos lesz, mert a vőlegénye 
elhagyta.

Betörés. Kramer Mórnó bajai lakosnő 
üzletéi a napokban ismeretlen tettes feltörte 
és az üzletben lévő pénzt és ékszereket 
elvitte. A házbeliek felébredtek a zajra, de 
mukkanni se mertek. A vakmerő tolvaj a 
tulajdonosok szemeiül tára kényelmesen cso­
magolt be mindent és dolga végeztével 
távozott csak el.

Verekedés. Baján a napokban nagy 
verekedés volt. egy ujonan épült korcsmában 
a szegedi utón. Fridrich Mihály bútorgyári 
gépész és Mátyás József bútorgyári munkás 
vesztek össze, a szomszéd asztalnál ülő 
egypár jaszszal. A szóváltásból verekedés 
lett és a kiscsávolyi jászok szokásukhoz híven 
elővették a bicskájukat és alaposan össze­
szurkálták a két bútorgyári munkást, kiket 
súlyos sérüléseikkel beszállították a köz­
kórházba.

Benrekedl munkások. A napok­
ban éjjel a Tisza vize oly nagy erővel tört 
be a zentai Nagybátka nevű földekre, hogy 
többen a munkások közül nem tudtak kijönni 
egy egész éjjelt és fél napot kellett ott ben- 
rekedvc eltölteni, inig végre segítség érkezett 
és a munkásokat szorult helyzetükből nagy- 
nehezen kimentették.

Lopás. Gaal Ferenc Kapás zentai 
lakos a napokban hasábfával,megrakott csol- 
nakjával iparkodott a Tiszán hazafelé, mely 
fát a roskónyai tulajdonát képező tutajokról 
lopott el. Azonban még útjában elfogták és 
följelentették a csendőrök.

A goromba kocsis. Márkus János 
újvidéki rendőr észrevette, hogy egy terhes 
kocsin alszik Barna Pál kocsis. Hozzá ment 
és fölébresztette, mire a kocsis dühbe gurult, 
a rendőrnek esett, azt torkon ragadta és 
fojtogatta. A rendőr erre kardot rántott és 
a megvadult kocsist a fején megvágta, aztán 
bekísérte a rendőrségre, ahol a hivatalos 
rendőri közeg fojtogatásáért megindították 
ellene az eljárást.

A pejkó szomorú története.
Juhász Albert (Ügyes) zentai embernek volt 
egy -pejkó lova, amelyet már úgy kellett föl­
emelgetni, ha kocsiba akarta fogni. A napok­
ban azonban a pejkó végleg felmondta a 
szolgálatot és kiadta a páráját. A gazda, 
hogy a gyepmester költségeit megtakarítsa, 
maga nyúzta meg, a húsát pedig kitette a 
kerítésre a kutyáknak. A szomszédok följe­
lentették a csendőrségnek, akik közegészség- 
ügyi kihágás miatt megindították ellene az 
eljárást.

UYIÍ*TTÉR.*)

VÁLASZ
Magyar (Wachtl) István rom. Icath. lelkésznek 
a „ B ácsmegyei Függetlenség“ 56-ik számában 

ellenem közölt cikkére.

Annak megvilágítására és azon felül, 
amit nevezett lelkész fent jelzett cikkében 
önmagáról dicsőségére megörökített; aki 
csakis keresztényi jóságokat gyakorol Ujver- 
bászon valláskülömbsóg nélkül; aki itten nem 
politizál és csakis békés szeretetben él hívei­
vel stb., stb., — bátorkodom még azt is 
leszögezni, hogy kérésére hasztalan deputá- 
cióztunk mi protestánsok az ő érdekében a 
kalocsai érseknél, hasztalan rendeztünk mi 
protestánsok az ő hozzájárulásával a felőle 
Kalocsán táplált rossz vélemények ellensu-

*) Az e rovatban költöttekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.

Zombor, 1913. julius 25.

lyozására ünnepet 25 évi papi jubileuma 
alkalmából: ma is még mindig csak admi­
nisztrátor Ujverbászon, mert önmagáról meg­
irt jó tulajdonságainál fogva nem kellett Újvi­
déken, Moholon, Adán, Bácsföldváron, Szent­
tamáson, Hajóson, és még egy tucat más 
egyházközségben, a hová eddig eredmény­
telenül pályázott.

Ilyen úrral és ezzel, aki tudva valótlant 
állít, ón nem polemizálhatok.

Ujverbász, 1918. julius 24.
Kiss Gyula,

jegyző.

A „zombori analfabéta végrehajtó.“
A „Zombor és Vidéke“ ciinü időközi 

lap 1913. június 1-én megjelent 22. számá­
ban fenti cim alatt a közönség megtévesz­
tésére egy förmedvény látott napvilágot, amely 
a valóságnak nem felel meg. A tényállás a 
következő: Kovács Ferenc volt zombori gyep- 
mester a zombori kér. mb. pénztár hátraléka 
miatt 1912. május havában meg lett zálo- 
golva, amely alkalommal „egy darab világos 
barna ló lefoglaltatott.“ Ezt igazolja a pénz­
tárnál elfekvő zálogolási és becslési jegyző­
könyv is. Kovács Ferenc három Ízben is a 
pénztártól halasztást kapott hátralékának ren­
dezésére. Azonban ezt rendezni elmulasz­
totta. Végre a pénztár elhatározta, hogy az 
árverést megtartja. De ezt már lefolytatni 
nem lehetett, mert Kovács egy szép napon 
a lefoglalt lovat eladta, amelyről a felvett 
jegyzőkönyv is tanúskodik, amiért a zombori 
törvényszék sikkasztás vétsége miatt egyheti 
fogházra Ítélte el, amely ítéletet a szegedi 
tábla megsemmisítette. Ebből az alkalomból 
a „Zombor és Vidéke“ zugirásza, aki egy 
idő óta nagy „előszeretettel“ viseltetik a pénz­
tár egyes tisztviselői iránt, még mielőtt világgá 
kürtölte volna a hazugságoktól hemzsegő kis 
hirecskéjét, sokkal okosabban tette volna, ha 
magától a pénztártól információt kór. Legyen 
meggyőződve, ha ezt megteszi, akkor ily 
elfogulatlanul nem irt volna. Persze ez a leg­
könnyebb : tollat a. tentába mártani és ha ez 
megtörtént, akkor már az „iró“ megfeledkezik, 
hogy tollszár van a kezében, hanem azt hiszi, 
hogy dorong és tájékozatlanul jobbra-balra 
vagdalódzik. Ami pedig azt illeti, „bogy a 
végrehajtó ur még az irás-olvasás mestersé­
gében sem járatos és mégis olyan állásban 
van, ahol jegyzőkönyveket kell felvenni“: 
erre csak az a megjegyzésem, hogy aki ilyent 
állít, az vagy buta, vagy bolond, vagy pedig 
mind a kettő összeházasítva.

Zombor, 1913. julius 16 án.
Vízi József.

HIRDETÉSEK.

Gyenge, beteges gyermekek
hamar megerősödnek, ha a Scolt féle 
csukamájolaj Emulsiót rendszeresen kap 
jak Sokkal izletesebb és élvezhetőbb 
lóvén, mint a közönséges csukamájolaj, 
legtöblmyire szívesen veszik, jól emésztik 
és a kedvező hatásra sem kell soká várni 
A Scott télé Emulsió elősegíti a kemény 
hús keletkezését, erős izmok lejlődésót 
és a csontokra gyakorolt hatása félre­
ismerhetetlen Az általános megerősödés 
folytán a gyermekek nemsokára több 
életkedvet és érdeklődést mutatnak és 
»ovid idő után már vidáman látjuk ug­
rálni őkel A Scot! léle Emulsió, amely 
ben a csukamájolaj tápláló erejét az az 
ásványi alkatrészek lényegesen emelik, 
mint gyermekerő.-itőszer kétségkívül első 
helyen áll, de csak á valódi Scott féle 
Emulsió 7—3

Egy oraloti üveg ára á korona 60 fillér. 
Mimién gyógytárban kaph tó. Ha ezen lapra hi­
vatkozva 60 filler értékű bélyeget küld Scott és 
Bnwno G.ni.b H. cimévo Wien, VII., akkor egy 
gyógy tár utján pvóbaadagot küldünk.



B A C S K A.

795/egys. 1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
Veprőd községeiéi megüresedett egy 

«»valogrendőri állásra pályázatot hir­
detünk.

Javadalmazás : évi 675 korona 
készpénz havi utólagos részletekben;
,..yvnruha és felszerelés természetben.

Pályázati kérvények ISIS. évi 
augusztus hó 31-ig Veprőd köz- 
,./g elöljáróságánál nyújtandók be.

Veprőd, 1913. évi Julius hó 22-én.

Br. Faller Alajos, Pollmger Gáspár,
jegyző. 2 — 1 bíró.

Hirdetmény.
Vau szerencsém az igen t. vevő kö­
zönséget tisztelettel értesíteni, hogy

a helybeli Kobrák cipőraktárt 
a csődtömegtől megvettem és 
abban a helyzetben vagyok, 
hogy ezen elsőrendű, legjobb, 
legfinomabb minőségű hazai 

gyártmányú

férfi, női és gyermekcipő 
és szandál árúkat
(a talpakon bevésett árukból)
10—20 százalék engedmény- 
nyel t. vevőimnek eladhatom.

Miután többi árúimnál is, dacára az 
ismét drágulásoknak, mérsékelt árakat 
szálúitok, kérem minél számosabb h. 
látogatásukat, hogy előnyös vételekről 
meggyőződést szerezhessenek. Maradtam 

kiváló tisztelettel 3—2

HOLLMDEB JóZEEP
cipőkereskedő (1873, év óta).

3713 kig. 1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye palánkat 

járásának Dunabökény nagyközségében 
megüresedett Il ik segédjegyzői állásra 
pályázatot hirdetek és felhívom a pá­
lyázni óhajtókat, hogy az 1883. évi 
I- t. c. 6. §-a, illetve az 1900. évi XX. 
t. c. 3. §-ában előirt képesítésüket, 
eddigi alkalmaztatásukat, valamint a 
német nyelvben való jártasságukat iga­
zoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 
hozzám folyó évi szeptember 
Hó l-ig nyújtsák be.

Ezen állás javadalma évi 1000 
korona fizetés és évi 200 korona ál­
landó drágasági pótlék.

A választást később tűzöm ki. 
Palánkán, 1913. Julius hó 22-én.

Z S I G M O N D,
főszolgabíró.

Zombor, 1913. Julius 25.

Csödtörnsgeiadási hirdetmény.
A csőd választmánytól nyert felhatal­

mazás alapján ezennel közhírré teszem, 
hogy vagyonbukott Weiland János hej. 
kereskedő, őszi váci lakos csődtömegéhez 
tartozó, a csődleltárban 1-től 1182. tétel­
számok alatt felvett 10201 korona 48 tiller 
beszerzési és 13396 korona 30 fillér becs- 
értékű rőfös, vas, fűszer, festék, rövidáru 
áruk és üzleti berendezések zárt ajánlati 
verseny utján eladatnak.

1. A zárt írásbeli ajánlatok dr. 1 íaloghy 
Ernő zombori ügyvéd csődtömeggondnok úr­
hoz vagy dr. Buják József zombori ügyvéd 
csődválasztmányi elnök úrhoz 1913. évi 
augusztus hó 3-ik napjának délelőtti' 7J2 
Órájáig adandók be és az 1 koronás bélyeg­
gel ellátott ajánlathoz a becsérték 10%-a 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
melléklendő.

2. A beérkezett ajánlatok felett a tömeg- 
gondnok meghallgatása után a csődválaszt­
mány határoz 1913. évi augusztus hó 3-án 
dr. Buják József zombori ügyvéd ur irodá­
jában délelőtt 12 órakor.

3. A csődválasztmány az ajánlatok 
egyikéhez sincs leütve, azok közül belátása 
szerint szabadon választhat és fenlartja ma­
gának azt a jogot, hogy az. ajánlattevők 
között nyomban szóbeli árverést tartson, 
mig az ajánlattevők az árverés be fejeztéig 
ennek dacára is kötve maradnak ajánlataikhoz.

4. Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát a 
csődválasztmány elfogadja, köteles a teljes 
vételárat a tömeggondnok kezéhez azonnal 
kifizetni és az árukat 1913. évi augusztus 
hó 18 ig a tömeggondnoktól átvenni és 
elszállítani.

5. A vételi illeték a vevő által a vételár 
lefizetésével egyidejűleg a lömeggondnok ke­
zéhez készpénzben lefizetendő. A bánatpénz 
a vételárba betudatik.

6. A tömeg a leltár helyességéért, az 
áruk minőségéért és mennyiségéért semmi­
féle szavatosságot nem vállal.

7. Az értékesítendő áruraktár és a csőd­
leltár közbenjöttöm mellett mindennap meg­
tekinthető Ószivácon délelőtt 9—12-ig és 
délután 3—5-ig, tartoznak azonban az érdek­
lődök a megtekintés előtt a csődtömeggond­
nokot Zomborban értesíteni.

8. Ha a vevő a feltételek bármelyi­
kének pontosan eleget nem tenne, elveszti 
bánatpénzét s ezenkívül is fenmarad tömeg­
gondnoknak az a joga, hogy a bánatpénzen 
felüli kárát vele szemben érvényesítse.

Zombor, 1913. évi július hó 22. napján.
Dr. Baloghy Ernő
ügyvéd, mint vb. Weiland
Janos ósziváci kereskedő 

csődtömoggondnoka.

Lakást keres
állami tisztviselő folyó évi 
november hó l-ére egy élén- 
kebb utcában 3 szoba és
mellékhelyiségekből állót.— 
Szives ajánlatok ármegjelö­
léssel „Állami tisztviselő“ 
címre ezen lap kiadóhivata­
lába kéretnek. 4-4 >•

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hagy 

néhai Halm Ervin hagya­
tékához tartozó V darab 
„Zombori taharékpénztári 
részvény" és Zfl darab „llj- 
verbászi takarékpénztári 
részvény" 1913. üzletévi szel­
vénnyel folyó évi Julius 
hó 28-ik napján d. u. 
4 órakor a zombori ipa­
rosak önsegélyző szövetke­
zetének pénztári helyiségében 
Szentháromság-tér) bírói 
tözbeajöttel nyilvánosan el 

fog árvereztek!, amely ár­
verésről az érdehlődőhet 

ezúton is értesítem.
Dr. Poor Béla,

ügyvéd.

6245 1913 szám.

Árverési hirdetmény.
Hetteszhtiimer Fülöp végreliajt.atónak 

Gärtner Antal végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 861 korona 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
zombori kir. törvényszék, a zombori kir já 
rásbiróság területén levő s Báosgyu lafalva 
községben fekvő s a bácsgyulafalvai 103. sz. 
tjkvben A I. 1—3. sor, 4/200., 4/639 , 4/1293. 
hrsz ingatlanokból Gärtner Antalt felerészben 
megillető jutalékra 2318 korona kikiáltási árban 
elrendelte

Az árverést l'JVi. évi augusztus hó 25. 
napján délelőtt 10 órakor Báesgyulafalva köz­
ségházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási ár 2/g áriái alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10% át. készpénzben, 
vagy az 1881 LX t <*. 42. § óban megha­
tározott árfolyammal számított ovadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni. vagy a 
bánatpénznek időleges biroi letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881. LX t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908. 
XL t. c. 81. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % -a 
szerint megállapított bánatpénzt az «Itala ígért 
ár ugyanannyi % áig kiegészíteni (1908 XLI. 
t. e. 25. §.) — Zombor, 1913. évi junius hó 
1-ső napján. Villy s. k„ kir. tvszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Weber,

telekkönyvvezető.
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Í1,U!

i-

1 !

Hliif í

m ■. j

in-

Birtokbérbeadás.
A csertői hitbizornányhoz tartozó, 

Somogymegyében fekvő, vasútállomástól 
10 km.-re levő magyarlukafai 
gazdaság folyó évi szeptember hó 
15-étől 9 évre bérbeadatik a következő 
mivelési ágak szerint:

Belsőség á 1200 ölével
Szántó „ „
Bet ,, H M
Legelő ,, M I?
Kert „ „ I,______________

Összesen 751 ti. 253 öl.
Bővebb felvilágosítást nyújt

Niederhauser István főintéző 
Csertő, u. p. Szigetvár.

7 h. 588 öl. 
598 h. 1190 öl. 

70 h. 72 öl. 
56 h. 242 öl. 
18 h. 561 öl.

4—3

Zombori Kerületi Munkásbiztositó Pénztár.
8859/1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
A zombori kerületi munkásbiztositó 

pénztár igazgatósága pályázatot hirdet a meg­
üresedett :

800 K fizetés és 400 K lakbérrel java­
dalmazott 111. o. k. t. állásra.

Á pályázati határidő ezen pályázati 
hirdetménynek a Munkásbiztositási Közlöny­
ben való I-ső megjelenéstől számított 15 nap, 
mely ideig a pályázati kérvénynek a zombori 
kerületi munkásbiztositó pénztár igazgatósá­
gához címezve küldendő be. Később beérke­
zett pályázatok figyelembe nem vétetnek.

A pályázók a kérvényben életkorukat 
és magyar állampolgárságukat igazoló bizo­
nyítványt kötelesek becsatolni, megjegyezvén, 
hogy a pénztár szolgálatában csak nagykorú, 
de 40 évnél nem idősebb egyének alkal­
mazhatók. Azokra, akik már a pénztár szol­
gálatában állanak, korhatár alól a pénztár 
igazgatóságának előterjesztésére az Országos 
Pénztár igazgatósága felmentést adhat.

Kötelesek továbbá a pályázók, amennyi­
ben jelenleg a pénztár szolgálatában állanak, 
a pénztár főorvosától, illetve orvosi tanácstól 
beszerzett bizonyítvánnyal igazolni, hogy tel­
jesen egészségesek.

Amennyiben a megválasztás nem pénz­
tári orvosi bizonyítvány alapján történt, a 
megválasztott köteles magát állásának elfog­
lalása előtt a pénztár orvosi tanácsa vizsgá­
latának alávetni.

Ha a megválasztott esetleg magyarul 
nem tudó állampolgár csőd, vagy gondnokság 
alatt áll, nyereségvágyból elkövetett bűntett 
vagy vétség miatt jogerős bírói Ítélettel ma- 
rasztaltatott,, hivatalvesztésre vagy politikai 
jogainak felfüggesztésére szóló Ítélet hatálya 
alatt áll, ezen esetek fenforgása az alkalmazást 
semmissé teszi s a netán tévesen alkalmazott 
a pénztárral szemben a szolgálati viszony 
azonnali megszüntetéséből kifolyólag semmi­
féle igényt nem emelhet.

A pályázatra kiirt állások betöltésénél 
első sorban azok vétetnek figyelembe, kik 
már a pénztár szolgálatában állanak.

A megválasztottak a zombori kerületi 
munkásbiztositó pénztár mindenkor érvényben 
lévő szolgálati, fegyelmi és illetmény szabály­
zatát magukra nézve kötelezőnek elismerik.

Az állások ideiglenesen töltetnek be és 
az ideiglenes alkalmaztatás tartama alatt a 
szolgálati viszony 3 havi felmondással minden 
további igény nélkül kölcsönösen felbontható.

Zombor, 1913. július 11-én.

Weidinger,
elnök. 2—2

Gyöngyösi,
igazgató.

B ácsmegye első cipőraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Gergurov György fűszer, csemege, bor, tea, 
rum, ásványvíz- és festék-kereskedése 

Zomborban, Szentháromság-tér és Basa-utca 
sarkán (a volt Tárczay-fóle emeletes házban). 
Szolid árak ! Pontos kiszolgálás !

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Társa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat. 50—18

Scherer M. megnagyobbított és kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választók úri ebédlő- 
és hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo- 
gadtatik.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj, Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 41. sz. ■—- Nagy raktár kész sír­
emlékek és butor-márványiapokban. Márvány- 
fürészelés és csiszolás.

Virágkoszornk és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. — 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel, kitüntetve.

AThököli-ut kertváros- 
részben 55 darab 
kti 1 ön böző nagyság u 

30-8' házhely olcsón és 
kedvező fizetési telté­
telek mellett eladó. 
Bővebbet a tulajdonos 

Benya Antal, Kalap-utca 31.

Uj cukrászüzlet Zomborban.
Van szerencsém Zombor város és kör­
nyéke nagyérdemű közönségének szives 
tudomására hozni, hogy Zomborban, 3
Konyovits-palotában levő zwing ká- 

BOLY (Tantner-féle)

cukrászdát
átvettem s azt a mai kor igényeinek 

megfelelőiem berendeztem.
A fővárosban szerzett gyakorlatom és 
tapasztalatom folytán azon helyzetben 
vagyok, hogy a nagyérdemű közönség 
kívánalmainak mindenekben teljes meg­
elégedésre megfelelni képes leszek, s 
hogy úgy helyben mint vidékre a megren­
deléseket gyorsan és pontosan szállítom. 
A nagyérdemű közönség kegyes párt- 

fogását kérve vagyok

HOFFMANN JÓZSEF
cukrász Zomborban, 8—8

a nagy szerhtemplommal szemben.

Berlitz-reniM nyelviskola.
Egyes és csoportos 
oktatás, nemkülön­
ben társalgási kur­
zus, nyelvtan, irás, 
olvasás, levelezés 
és fordítások stb.

Angol, francia, 
német és olasz.

Beiratkozni lehet d. e. 9—IO-ig és d. u. 
4- 5-ig Széchenyi István-körut 23. sz. a.

Szeptember 15-éig 
mérsékelt árak 
mellett naponta in­
gyenes próba óra. 
Az angol oktatás a 
mai napon kezdődik

*—12

O U I S MARI,
director.

Nyomatott Bittermann Nándor és Pia cég könyvnyomdájában Zomborban. Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég-

mlp-ki


